

EPPERJESI LAPOK

Sárosmegye s városainak társadalmi és gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

Az „Eperjesi Széchenyi-kör“ és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:

Megyeház.

Ide intézendő mindeu a lap szellemi részét illető közlemény, valamint az előfizetési és hirdetési díjak és megkeresések is.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán, vagy helyben házhoz hordva:

Egy évre 5 frt — kr.
Félévre 2 „ 50 „
Negyedévre 1 „ 25 „

Hirdetési díj:

Háromhasábos petit-sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr.
Nyilt-tér minden sor 10 kr.

Néhány szó az adókivetésről.

A három éven át fizetendő adóösszeg meghatározására irányuló mozgalmak országsszerte megindultak. Mindenekelőtt a közigazgatási szakközvegek állítják össze az adózók névjegyzékét s legtöbbször ezek határozzák meg az egyesek által fizetendő adó mennyiségét is. Eme megállapítást az állami adóközegek bírálják felül, a minnek megtörténtével valószínűleg a f. évi márczius hóban az illetékes közegek az állam s a közönség által kinevezett, illetve választott bizalmi férfakkal együtt az adózó félel nyilvánosan tárgyalják.

Ezen eléggé praktikus eljárás dacára mindazon visszaélések között, melyeket a közigazgatási közegek akár gyarlóságból, akár szándékos rosszakaratból elkövetnek, leggyakoribbak az adókivetés terén felmerülők. Tekintve a mai időben létező különféle adónemek sokaságát, bátran elmondhatjuk, hogy az ilyenféle visszaéléseket érzéjük egyszerűságra a legsúlyosabban. Nem akarunk ez alkalommal visszaemlékezni, hiszen alig van adófizető polgár, kinek a közigazgatási szakközvegek részéről elkövetett kedvezés, illetve igazságtalanság, az állam közegeinek merev magatartása, a közönség egyes tagjaival szemben tett, de általános vonatkozással bíró megjegyzések folytán kellemetlensége nem lett volna. S e kellemetlenségeket mindaddig nem kerülhetjük el, míg az adókivetés terén működő közegek minden családi s másnémi befolyástól szabadon, az igazsághoz s méltányossághoz szorososan ragaszkodva nem működnek. A különben is sok teherrel nyomott és súlyos anyagi viszonyok között élő adófizető polgár nem zúgolódik a annyira az

adó ellen, ha az illető közegek igazságos és méltányos eljárásáról meg van győződve.

Az eddigi adótárgyalásoknak két lényeges hibájuk volt. Az egyik azon körülményben nyilvánult, hogy a tárgyalásra kiküldött állami adóközegek nem volt ismerős anyagi viszonyainkkal.

Az állam eddig valószínűleg azért követte ezt az eljárást, mert teljesen idegen helyen az illető kiküldött könyvebben megőrizheti függetlenségét, könnyebben ment maradhat mindenféle befolyástól. De ezen intézkedés által nem érte el a kívánt eredményt, mert a tapasztalás szerint kiküldöttje a legtöbb esetben mégis csak a külső látszat vagy pedig besúgás után ítélte meg az adóképességet. Ily körülmények között ha meg is van az illetőben a jóakarattal, sikeres eljárást az említett tapasztalati tény miatt nem igen várhatunk tőle.

Fennebb említettük, hogy nem akarjuk állításunkat példákkal illusztrálni: a megtörténtet nem lehet meg nem történtté tenni. De mindenesetre szükséges, hogy e hibák a jövőben megszűnjenek. Hosszúak tehát az illető hatóságok a kormánytól oda, hogy a közeledő adótárgyalásoknál a maga részéről oly férfiakat alkalmazzon, a kik még egy részről tökéletes tudatában vannak a lelkiismereti pontosság-gal betöltendő hivatásuknak, — másrészt helyi viszonyainkkal ismerős lévén, még kisebb jóakarattal is sikeresebben működhetnek. Annnyival is inkább kívánatos dolog, hogy az állam részéről helyi viszonyainkkal ismerős egyének küldtetessenek ki, mivel igazságosan nem igen képes eljárni az, ki sohasem volt köztünk.

A másik főhiba az, hogy a közönség részéről választott bizalmi férfiak nem emeltek mindenkor szót egyesek túlságos megróvása ellen, vagy legalább is nem akként, a mint kötelességük lett volna. Miért viselkedtek így? Nem tudjuk. Talán nem mertek ellentmondani az állam kiküldötteinek? Vagy érdekből hallgattak akkor, mikor szólniok kellett volna? Idejét múlta, hogy ezt most kutassuk. Csakis azt ajánlhatjuk, hogy hasonló visszaélések megállításának céljából a közönség a maga részéről oly bizalmi férfiakat válasszon, a kiknek jellemét minden tekintetben ismeri, a kiktől tudja, hogy mindannyiszor felszólalnak, valahányszor szemét válogatást, a mikor csak igazságtalanságot vesznek észre az adókivetés körül.

Annnyira rajtuk az adó, hogy azt sem tudjuk, melyiket fizessük előbb, — ha ugyan fizetni még egyáltalában képesek vagyunk. Mire jutnánk tehát, ha leszállítás helyett emelnék, még pedig nem igazságosan, de merő szélsőségből vagy éppen ellenségeskedésből? A napirenden levő tönkrejutások indító okai között legtöbbször ott szerepel a nagy adó is. Bizony nem ártana, ha eme pár szavunkat illetékes helyen megszívlelnék.

Megyénk népoktatási ügyének jelenlegi állapota.

Hogy a hazafias irányú népnevelés még nem áll azon a fokon, a melyet különösen az 1868. évi 38. t. cz. és az 1879. évi 18. t. cz. megkíván, azt első sorban megység nagyszámú apró községeinek, a községek és a nép nagy szegénységének, minden irányban való megterhelhetőségének, nehéz kenyérgazdálkodásának lehet és kell tulajdonítani, minek folytán az iskolaügy fejlesztésére csak

nehezen, vagy épen alig tudja meghozni a szükséges anyagi áldozatokat, miért is a tanügy emelése csak akkor és úgy remélhető, ha tekintettel viszonyainkra, a magas állam nyújtandja a megfelelő támogatást és segínyt, melylyel a megye több pontjain állítatnának nagyobb számban állami iskolák, melyek azután hivatva lennének nemcsak a tanügyet fejleszteni s a magyarságot terjeszteni, de egyúttal követendő példaul állának a többi iskolák előtt.

A lefolyt 1886. iskolai évre vonatkozólag a népoktatás egyes tényezőiről a kir. tanfelügyelő a következő adatokat terjeszti elő: Sáros vármegye 381 polgári községe közül helyben tart iskolát 244, csatlakozva iskoláztat 137.

A népoktatási tanintézetek száma 267. Ezek közül állami jellegű 5, községi 3, hitfelekezeti 259. A telekezeti iskolák közül róm. kath. 111, gör. kath. 104, ág. ev. 36, izr. 8. Fokozat szerint népiskola 266, felső népiskola 1.

A tankötelesek száma 31061; ezek közül 6—12 éves 22224, 13—15 éves 8837. Valásra nézve rk. 16038, gk. 10374, gör. keleti 4, helv. hitv. 15, ág. hitv. 2610, mőzeshitű 2020. A tankötelesek a lakosságnak 18.7%-át teszik.

A 31061 tanköteles közül tényleg járt és pedig elemi népiskolába 9535 fiú, 9196 leány, összesen 18731; ismétlő iskolába 3128 fiú, 2950 leány, összesen 6078; felső népiskolába 37 leány, középiskolába 470 fiú, összesen 25316. E szerint a tankötelesek közül tényleg iskolázott 81.50%. Az iskolába járó növendékek közül rk. 13470, gk. 8697, gör. keleti 4, helv. hitv. 15, ág. hitv. 2226, mőzeshitű 955, vagyis a róm. kath. 84%-a, a gk. 85%-a, a helv. hitv. 100%-a, az ág. hitv. 85%-a, a mőzes vallásnak 47.25%-a járt tényleg az iskolába. Az iskolába járó növendékek közül anyanyelvre nézve volt magyar 884, német 955, tót 15489, ruthén 7988; ezek közül tankönyve volt 22596, egyáltalán nem volt 1552 tanulóknak.

Az iskolába járók által a szorgalmi időszak által elkövetett iskolai félnapi mulasztások közül pénzbírsággal volt büntetve 2770 eset. Az iskolai mulasztások büntetéséből befolyt 219 frt 07 kr., mely az illető iskolák felszerelésére és a szegény tanulók felségélyezésére fordítottak.

A 267 népoktatási tanintézet közül ma

TÁRCZA.

Egy rejtélyes tolvaj.

— Amerikai történet. —

Néhány nap előtt a kandalló tüze mellett ültünk, s mindenféléről már annyira kibeszéltük magunkat, hogy valamiről eszevünk alig marad. Nemsokára törvényszéki esetekről került fel a szó, melyek a legutóbbi időben intéztettek el.

— Miután épen tolvajlásokról van a szó, — mondá a jelenváltak egyike, — egy rendkívüli esemény jut eszembe, mely egykor az én házámban történt. Ha érdeklő önöket, elmondom.

A beszélőt Bartonnak hívták, mi rendszert Sim bátyának neveztük, mert keresztneve Simeon volt. Korbán jó előre haladt s élte legnagyobb részén át vendéglős volt. Mi kíváncsiak voltunk az eseményt hallani s ő így kezdé meg elbeszélését:

— Körülbelül husz évvel ezelőtt vendéglős voltam az állam nyugati részében. A hely igen jó volt, mert a vendégek száma nagy volt és sok törzsvendég látogatta házatam.

18. év július 1-én alkonyat felé egy fényes fogat állott meg vendéglőm előtt. A kocsi, mihelyt a bakról leugrott, embereim közül egyet azonnal megszólított, hogy segítségére legyen.

A kocsiajtó megnyílt és egy fiatal leány — egy csinos, igen kedves 15 éves gyermek — lépett ki azon legelőszőr. Azután a kocsi benyújtotta kezét s a kapus segélyével egy beteges utazót emelt ki; ennél szánandóbb alakot sohasem láttam. Testalkatára nézve a be-

teg magas és görnyedt volt, s inkább élő csontváznak, mint hussal és vérrrel bíró embernek látszott. A vékony bőrön keresztül tisztán lehetett látni a csontokat, majdnem azt hittem, hogy esontjait reszegni hallom, mialatt kiemeltük. Száraz, rövid köhögés rázkódattá meg minden perczben, s a mély nyöszörgés, melyet időnkint ajkain kibocsátott, arról tanuskodott, hogy nagyon szenved.

Azonnal a vendégszobába veztettem, a hol parancsait kértem, a midőn kocsija elrobogott.

Egy kereveten ült, alig tudott lélegzeni és egészen kimerültnék látszott.

Elmondta nekem, hogy ő new-yorki kereskedő és hogy askóriban szenved. Orvosa azt tanácsolta neki, hogy a nyarat itt töltsé, s e tanács folytán szállt be nálam.

Azt láttam, hogy itt van, de hogy a nyarat életben fogja nálam tölteni, ebben nagyon is Tamás voltam. Egyik lábával már is a sirban állott.

Azt mondta, hogy nem igen lesz teremre, mert orvosa majdnem minden nap meg fogja őt látogatni, és leánya fogja ápolni.

Önmagát Luton Oszkárnak, leányát pedig Klárának nevezte.

Nem tehettem, hogy kíváncsiát ne teljesítem; azonfölül pedig biztosított, hogy mindent dusan fog fizetni, s miután még néhány lakatlan szobám volt, elhatároztam őt azokba szállásolni. E végből a szobákat rendbe hoztattam, s mihelyt ez megtörtént, a lépcsőzetem fel, szobáiba emeltük.

Azonnal ágyba fektűdt, mert igen kimerült és fáradt volt.

A következő napon egy ur jött, a ki magát John Adams orvosnak lenni mondá. Adams egy finom, okosnak látszó férfiú volt, mintegy ötvenéves, és különös modorával

azonnal megszerezte mindenkinek bizalmát. Megtudtam tőle, hogy nővérével néhány mérföldnyi távolságban lakik s mindaddig ott fog maradni, a míg betege fel nem épül vagy meg nem hal.

Mialatt elcsévegtünk, belépett Klára, s tudósítá az orvost, hogy atyja minél előbb szólni ohajt vele.

Fél órával később az orvos fejrázogatva jött le.

— Szegény ember! — mondá, mialatt mellém ült — már nem sokáig luzhatja. Nagyon le van verve, s ma reggel igen erőtlén.

Reám nézve nagyon kellemetlen volt, ha házámban valami halálozás adá elő magát, de most már nem lehetett a dolgon változtatni.

Egy hét mult el, és Luton napról-napra gyöngösbnek látszott. Többé nem hagyhatta el az ágyat; az orvos minden reggel, sőt néha este is meglátogatta.

Klára a legönfeladozóbb ápolónő volt és vettem észre, hogy néha az egész éjet álmatlanul tölté atyja ágya mellett.

Egy reggelen levelet kaptam egy new-yorki ügyvédőtől, a ki öt nappal előbb nejevel és leányával házámban lakott; e levelében arról tudósít, hogy neje az uton valahol háromezer dollárnyi ékszeret vesztett el. Neje jól tudja, hogy akkor még el nem vesztett volt, a midőn a házámban laktak, s a mióta innen eltávozott, egyedül atyjánál időzött, mialatt a városha érkezett volna.

Az ügyvéd fölkért, hogy ez irányban kutatásokat téssek.

Ugyanazon este Klára jött hozzám s atyjához szólított.

Azonnal hozzá mentem s a beteget ágyában ülve találtam; hogy egyenesen ülhesen, egész rakás vánkos volt a háta mögé csömöszölve.

Inkább halottnak, mint élőnek látszott. Kért, hogy üljek le, s aztán némi megjegyzéseket ton egészségi állapotáról. Azt mondta, hiszi, hogy egészsége jobbra fordul, s bár tudja, hogy mióta nálam van, egy cseppel sem lett egészségesebb, és segély nélkül már a lábára sem állhat, azonban mégis reményli, hogy valamiképen csak felépül.

En mosolyogtam magamban és mégis szivemből sajnáltam ezt a bórrel körülvevett élet nélküli csonttömeget.

Láttam, a mint Klára fölr fordult s könyeket véltém szemében észrevenni. A szegény leány nagyon is jól tudta, hogy atyja számára nagyon kevés remény marad fenn.

— De, — mondá Luton, miután hosszú szünetet tartott, — különös okból hívtattam őnt. Sok idegen van-e az ön házában? — Szegény Luton, a legnagyobb erőlködéssel, hörögve beszélt.

Azt feleltem, hogy egész házam tele van. — S vendégei közt van-e olyan, a kit ön nem ismer?

— Alig ismerek egy-kettőt, — válaszoltam, meglepetve a kérdés által.

— Nem akarom őnt nyugtalaná tenni, — folytáta Luton, — mert ön igen barátságos volt irányomban és tudom, hogy ön ártatlan. De tegnap éjjel mintegy ezer, ezerkötőszáz dollárom vesztett el. Egész határozottan nem tudom, hogy mennyi volt, de azt tudom, hogy az összeg ezernél többre rugott. Pénzem e kis szekrényben volt (e szavaknál egy rózsafából készült szekrényre mutatott, mely az asztalon fekűdt). Körülbelül éjfélkor Klárát aludni küldtem, s magam is nemsokára mély álomba merültem. Napfeljöttéig aludtam, leányom szintén; e reggel szekrényemet kinyitva találtam. Ajtóm nem volt bezárva, s mig aludtunk, kellett valakinek bejönni, a

gyar nyelven oktattattak a növendékek 13 iskolában, töl 134. rúthén 102. német-magyarul 10. tót-magyarul 16. rúthén-magyarul 2 iskolában. Ezen tanintézetekben 299 taniszemlély volt alkalmazva, kik közül tanítói oklevéllel bírt 171. nem képesített 128; rendes tanító 291. segédtanító 8. terti tanító 271. tanítónő 28.

Az elemi népoktatási tanintézetekbe járó 25316 tanköteles közül egy tanítóra esett átlag 85 tanköteles.

A 267 iskolaépület közül a községek (hitfelekezettek, állam) tulajdona 236. bérlet 31; van bennök 328 tanzsoba és 256 tanítói lakás. Az iskolába járó növendékek közül egy tanteremre jut átlag 77 növendék. Az iskolák mellett van 152 faiskola, 125 iskola-kert, 28 tornater.

Az iskolák taneszközeit képezik 366 iskolai íróta. 19 szemléleti kép. 267 fali olvasó tábla, 167 számoló gép. 216 Magyarországi, 59 Osztrák-Magyar monarchia, 153 Európa, 52 a föld öt része térképe; 168 földgömb, 130 természetrajzi, 45 természettani, 35 szépírási- és rajztábla; 106 iskolánál van könyvtár, 10 iskolánál tornászati készülék.

A 267 népoktatási tanintézet évi jövedelmét képezte készpénzben 90985 forint, egyebekben pénzürtékre számítva 18287 frt, összesen tehát 109272 frt; származott ezen évi jövedelem

a) ingatlan vagyonból, melynek értéke 179124 frt, jövedelme 13199 frt.

b) tőkepénzből, melynek összege 36791 frt, kamatja 7050 frt.

c) tandíjából 15569 frt.

d) államszegélyből 5551 frt.

e) községi járulékokból 14937 frt.

f) egyházi járulékokból 39493 frt.

g) egyéb forrásokból 13473 frt.

összesen: 109272 frt.

A 267 iskola fenntartására kellett 109272 frt, melyből fordított a rendes tanítók fizetésére 87194 frt, segédtanítók fenntartására 1610 frt, fűtés, tisztogatásra 4410 frt, taneszközökre 596 frt, szegény tanulók segélyezésére 920 frt, tökéletesítés, vásárlás és építkezésekre 11065 frt, vegyes kiadásokra 2574 frt, összes kiadás 109272 frt.

Egy rendes tanító évi fizetése átlagosan 299 frt, 63.57 kr. egy tanköteles oktatása 4 frt 51.38 krba kerül.

Az iskoláknál az 1885. 6. tanévben az előző évhez képest következő változás történt. Az állami népoktatási tanintézetek száma 3-al emelkedett, még pedig állami iskolák szerveztettek, Köszegen, Beretón és Radácson. A községi iskolák száma 3. A r. k. iskolák közül tanítóhiány miatt megszűnt Sverzőn, T.-Bisztrán, Zsálmányban, Osztrópataknál, Úsz-Peklánban, Olyson, Palocsán, Radácson. A gk. iskolák közül tanítóhiány miatt szűntelt: Psztrímán, Hajdurkán és Órlón; az ág. ev. iskolák közül megszűnt Tuhirímán. A mészehüti iskolák szaporodtak 1-gyel Lapispataknál.

A 381 község közül 137-ben nincs iskola, ezek mindegyike a szomszédos iskolával nem bíró községekhez volt csatolva. Legnagyobb részük oly csekély népességű, hogy önálló iskola felállítására képtelen, állami segélyezésük pedig csak fokozatosan és a jövőben remélhető.

Az egyes hitfelekezettek szerint, tekintve az iskoláztatást, legkedvezőbb az ág. hitvallásúaknál, kik közül 85%, a gör. kath., kik közül 85%, a róm. kath. 84% járt az iskolába; itt azonban figyelembe kell vennünk, hogy ez évben 7 rk. iskola szűntelt, az izr. közül 47.50% iskolázott. A rendes iskolázást sok helyütt járványos betegségek, (himlő, vörheny stb.) több-kevesebb ideig akadályozták.

Ezekből az adatokból a figyelmes olvasó

kik megrabolt. De — folytató, midőn látta, hogy nyuktalankodni kezdek és a dolog nekem épen séggyel nem tetszik — ne bándok-jék vesztésemem, mert nem igen fogom azt megcsinálni, sem az ön házaról táplált jó véleményem nem fog esorbolni. Csak azt mondom önnek, vigyázzon, hogy a tolvajt nyakon csipjék, mert nem igen hiszem, hogy ily vesztésig mást is ily kevés hozhatna zavarba.

Minthogy a beteg a beszéd által a legnagyobb mértékben fel volt izgatva, tovább nem kérdőzködtem.

Azt mondta, hogy az ellopott pénz többnyire arany volt és csak mintegy kétszáz dollár volt bankjegy. A bankjegyeket tőle kitelhetőleg leirts előttem, és én eltávoztam.

Mint gondolni lehet, nagyon fel voltam izgatva. Hogy vendégkörben valóságos lapang egy tolvaj, az kétségtelen volt; de hogyan juthassak nyomára? ez volt a kérdések kérdése. Százötven személy volt házamban s közülök alig ismertem huszonötöt. Azonban mégis minden tölem kitelhető megtettem. A könyvvivőt és a szobaleányokat örökké állítottam fel, s komolyan elhatároztam, hogy házamban mindenkit szemmel fogok kísérni.

Vacsora után kirándulásból egy idegenekből álló társaság jött haza; mindnyájan nálam laktak. Visszatértek Barroomban voltam, s midőn hazajönni megpillantottak, a vendégek közül kettő, a kik egy szobában aludtak, hozzám lépett, s azt sugta filembe, hogy őket a múlt éjjel valaki megrabolta. Az egyikől száztíz, a másiktól száz dollaron fölül loptak el. Ez összeget a zsebköböl vettem ki.

De ez még nem volt elég!

A megérkezett gyorskocsin egy new-orleansi kereskedő jött nejével és két cselédjével; New-York felé tartottak. Adtam ne-

gyon könnyen észrevehető a létező hiányokat. Az azonban elvitázhatatlan tény, hogy tanügyünk örvendetes fejlődésnek kezd indulni, a mi nagyrészt fáradhatatlan kir. tanfelügyelőknek köszönhető. Tanfelügyelők az elmúlt évben személyesen 143 iskolát (230 tanzemmel) látogattak meg.

Hogy tanügyünk kezdődő virágzásában nem fog alászállani, erre nézve biztos zálogunk nekünk a kir. tanfelügyelő páratlan buzgalma, de mindenesetre kívánatos volna, ha kivüle még más tényezők is hozzájárulnának tanügyünk felvirágztatásához.

Különlék.

Kinevezés. A beszercebányai m. kir. pénzügyigazgatóság ifj. Hedry Bertalan fogalmazó gyakornok-jelöltet fogalmazó gyakornokká nevezte ki. A magyar kir. igazságügyi miniszter ifj. Glósz Ernőt a kassai kir. törvényszékhez aljegyzőnek nevezte ki.

Hymen. Panosován január hó 8-án tartotta esküvőjét Sesitinsky Adolf ügyvéd Zsitkovszky Gizella úrhölgygyel. Zsitkovszky József ügyvéd leányával díszes közönség jelenlétében. Eperjesen ugyanaznap vezette oltárhoz Semsey Rikárd földbirtokos Sarlay Regina úrhölgyet, néhai Sarlay Sándor honvédőrnagy bájós leányát.

Eljegyzés. Spitz Josefint, Spitz Henrik miskolczi kereskedő kedves leányát f. hó 6-án jegyezte el Fridmann Jakab helybeli kereskedő.

Névünne. Hedry Bódog, testvérleányunk, a „Sárosmegyei Közlöny“ érdeműs szerkesztője, f. hó 13-án ülte meg nagyszámú barátai és tisztelői körében nevenapját. Eperjesről jelen voltak többek között Dr. Terjuna Gyula, kir. tanfelügyelő és Pletényi Endre apát-plébános. Fogadja a tisztelt ünnepelő részünkről is legforróbb üdvözlésünket!

Jubileum. Lasztoyak László, a helybeli kir. főgymnasium jeles tanára f. hó 12-én, tartotta tanári működésének 25-éves jubileumát. Fogadja az ifjúság nevelése és vezetése körül kiváló érdemeket szerzett tanár úr lapunk szerkesztője, mint egykori tanítványa részéről is őszinte szeretettel kívánatként. Tartsa meg a mindenható még számos időkig!

Gör. kath. újev. F. hó 13-án a gör. kath. újev. alkalmából Dr. Vályi János püspök úr ő méltóságánál városunk kitünőségai tiszteltek.

Széchenyi-kör. Érdekes mulattató estélye volt f. hó 7-én pénteken a helybeli Széchenyi-kör magyar irodalmi szakválasztmányának, s csak az volna kívánatos, hogy az azon estélyen szereplők menél gyakrabban részeseiténék az eperjesi közönséget hasonló kedves és élvezetes dolgokban. Az estélyt dr. Kovács Elek, h. közjegyző úr vezette be, ki szépen eladott magyar dalaival gyönyörködtette a jelen volt közönséget és ismételt fellépésével is hasonló lelkesedést szült a zene iránt fogékony közönségben. A zenének — tudjuk — méltó társa, ikertestvére a tánc, a miért is Sztankay László úr, a telekkönyvezető iroda szakképzett főnöke lépett fel a pódiumra s „Farsangi mozaik“ című jeles felolvasását tartotta, melyben a felolvasónak ismeretes kitűnő irányító s még ismeretesebb hatásos humoráról újból volt alkalma meggyőződhetni a rossz idő dazára is jelen volt meglehetősen szép számú közönségnek. A felolvasásnak tárgyát a tánc és a farsangi idő színezése képezte, s különösen szépen definiálta a farsangot, mint azt az időt, a melyben „ha nem is az elfogadási vagy kibocsátási, de mindenesetre a prolóngálási időszak következik be, a mit

azután elodázhatatlanul a böjt követ. Utalt a jöteknysági észlra a tánc jellemzésénél, a mi a mulatózó közönségnek vizsgálatásul szolgálhat. Azután szellemes és mindenütt hatásos humorral fűszerezett áttekintést nyújtott a tánc történetéről az egyes századokban, s kimutatta, hogy a középkor s az újkor volt azon idő, mely a férfit a nővel — s ez így van rendén — egyesítette, míg azelőtt külön-külön járva volt a tánc divatban. A tánc történeti fejlődésének feltüntetésénél nem kerülte ki a szellemes felolvasó ur figyelmét azon körülmény sem, hogy a táncnál mint változott az izlés, mely arra jöteknyság befolyással volt, s hova tovább a tánc valóságos tanulmányvá fejlődött. Befejezésül igen derekas és megdöntöhetetlen érvényű megjegyzéseket tett a felolvasó a mai falfalás táncra ellen, ott t. i. hol a mi nemzeti táncunk ismertetésére tért át. Ekes satirikus günyvel kelt ki a manapság divó tömörülés ellen, mely teljesen nélkülözi a kellemet, az izlést, s a mi fő, a szabad mozgást. — Alig szükséges külön megjegyeznünk, hogy a közönség a legnagyobb tetszéssel és meglepődéssel fogadta a tartalmas humoros felolvasást, s e helyütt is őszintén kérjük a felolvasó urat, hogy ismeretes humoros tárházából menél gyakrabban nyújtson valamit a Széchenyi-kör pódiumáról is a közönségnek! Sz. M.

A felvidéki bíróság személyzetében — írja a „Függetlenség“ — nagyobb változások fognak történni már legközelebb. A kassai törvényszék kivételével, mely érintetlenül marad, a Töröz, Liptó, Arva, Zólyom, Nyitra megyékben fekvő bíróságoktól és ezen kívül az eperjesi törvényszéktől többeket át tognak helyezni. Most állítják össze az illető vidékek nyelvét bíró, hazafias és erély dolgában kipróbált férfiak névsorát, a kiket helyökre kineveznek. E nagyobb mérvű áthelyezéseket az Oroszországgal szemben válságos helyzet teszi kívánatosá. A kormány ők embereket akar azoknál a bíróságoknál, kikre a legulsóyosabb viszonyok között is föltétlenül számíthat. — Adjuk e hírt úgy, amint a forrás hozta, de legközelebb, ugy a magy társadalmi lap keretébe befér, hozzá szólunk a dologhoz.

Theologusok lapja. Az eperjesi, soproni és pozsonyi ágost. ev. teológiai ifjúság „Gondolat“ ezimen egy közös teológiai-philosophiai lapot indít meg, mely a három testvérintézet ifjúságának tanulmányait lesz hivatva bemutatni. A „Gondolat“ megjelenésénél 12-szer, lehetőleg minden hó közepén 1-2 ívnyi terjedelemben. Tartalmát teológiai és philosophiai tudományos munkák, olykor komoly irányú szépirodalmi dolgozatok és versek, végül az ifjúság beléletét tárgyazo hírek képviselendik. Előfizetési ár: egész évre 2 frt, fél évre 1 frt. Az előfizetési pénz „Horváth János theologus, lapnévtáros, Pozsony, evang. theol. akadémiá“ ezimén félevente előre beküldendő. Az első szám f. hó 15-én jelent meg. A lapnak felelős szerkesztőjén kívül három társszerkesztője van, az eperjesi társszerkesztő: Záz Pál III-ad éves theologus. Ajánljuk e lapot az ifjúság barátainak.

Megbirságotl zugtánitók. Rosenfeld Benjamin, Klaffer Márk, Teichner Ábrahám és Rottenberg Lóbl bírtai izr. zugtánitókat a megyei közg. bizottság 50—50 frtnyi pénzbírságra ítelt. A büntetés alól azaktartak kibujni, hogy vagyontalanoknak jelentették be magukat. A közg. bizottság azonban tekinthetett azon körülményre, hogy nevezettek Bártfa mint hitoktatók vannak alkalmazva, eszerint keresetképesek, a zugiskola-tartásért reájuk rótt 50—50 frtnyi pénzbírságot három hó leforgása alatt, hitoktatói fizetésükből be-

hajtatni rendelte; Teichner Ábrahámot pedig mint teljesen vagyontalan kóborló egyént a városi hatóságunk figyelmébe ajánlotta. Nem kételkedünk, hogy a város területéről végkép el fog tiltatni.

A kolera megszűnt Iglón. A járvány bizottság f. hó 4-én délelőtti megtartott ülésében, elnök dr. Simenszky údvözölve a bizottságnak a városi képviselő testület által választott új tagjait: Wiener Péter ipariskolai, Zimann János főgymnasiumi igazgatót és Somogyi Géza állami tanítóképző intézeti helyettes igazgatót, örömmel jelenti, hogy városunkban december hó 22-től f. hó 4-ig kolera betegedési eset nem fordult elő és így a járvány megszűntnek tekinthető. Ennélfogva elnök indítványozza, hogy a járványbizottság úgy az elemi iskolákban való tanítást, mint a heti vásárokat, a nyilvános előadásokat és mulatságokat ideiglenesen be szüntetve rendelkezések visszavonását kérje az illetékes hatóságnál. A bizottság egyhangulag magáévá tette ezen indítványt.

Aldozatkész főpap. A szepesmegyei történelmi társulat f. hó 7-én Lőcsén tartott választmányi gyűlésén C s a s z k a György szepesi püspök a társulat ügyei iránt való érdeklődésének és aldozatkészességének követésre méltó jelet adta. Személyesen részt vevén a tárgyalásokban, a folyó évben kiadandó évkönyv költségeinek fedezésére 100 frtot adott. Szepesmegye monographiáját akarja megírni a társulat s a püspök egy bizottságot alakított, a melynek feladata kidolgozni a szepesi prépostság és püspökség történetét. A latin nyelven írandó mű, valamint a Szepesmegye monographiájába ugyanazon bizottság által készített magyar vázlatok nyomtatási költségeit magára vállalta s így a monographia kiadásának költségeihez mintegy 1000 frtot ajánlott föl. A esütörtökbeli góth izlési templom restaurációjára 500 frtot, a löcsei nagytemplom szentély-festményeinek megöröztésére 400 frtot adott s ezzel a szepesmegyei történelmi társulat részére két év alatt tett alapítványai és adományai 2300 forintra rugnak.

Az új miniszter körlevele. Az új közlekedésügyi miniszter Baross Gábor a következő körlevelet intézte valamennyi törvényhatóságokhoz: „O es. és apostoli királyi felsege mult hó 29-én kelt legfelsőbb elhatározásával a m. kir. miniszterelnök ur előterjesztése folytán engem közmunka- és közlekedésügyi miniszterre legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott. Midőn ezt e törvényhatósággal ez uton is közölöm és tudatnám, hogy ebbeli működésemet a mai napon megkezdtem, egyszersmind telkérem a törvényhatóság közönségét, hogy engem a fontos és súlyos feladatok teljesítésére irányzott törekvésben támogasson hatáskörében támogatni sziveskedjék.“

Bártfa város tanúgye. Miután a viszonyok irója kijelentette, hogy részéről befeljeztetnek nyilatvanitja az ügyet, mi nem akarva visszaadni e helyzettel, röviden kinyilatkoztatjuk, hogy távol van tőlünk a szándék a személyeskedés terére lépni, hol sem szóval, sem írásban küzdeni nem lehet, legfőlebb kézzel foghatóság érvelni. Azonban állításainkat fönn tartjuk s ismétljük, megtoldva, hogy volt püspökünk ó excoellentiája azonkívül, hogy bérmautja alkalmával a leányneveldét nyilvánosan dícsérte, egy es. kir. kamarás előtt, midőn leányát, a kassai leányneveldebe fölvetetni kérte, kijelentette: „minék az, hisz jó iskolák vannak Bártfán.“ Azután a szathmári anyaházból vagy az itteni növéreket vagy másokat akart Eperjesen alkalmaztatni. Volt panasza a fiskolák ellen, de a hiányok helyrehozattak részint a halálozás részint a

mat átvizsgálják, és meg vagyok győződve, hogy mindnyájan ugyanazt teszik.

Azután mindenkit kért, hogy keljen föl, a ki az ő nézetét osztja.

Egy percz alatt mindenki talpon volt.

A reggeli után egy választmányi lón kiszemelve, s a választottak kíséretében a háznak átkutatásához fogtam. Először magukat a személyeket s azután böröndjeiket és utitáskáikat motoztak meg. De mindhiában! az ellopott összegekből semmi sem került kézre. Tulajdon embereimet az ajtó elé állítottam, hogy a házat senki el ne hagyassa; e módon meg lehetünk győződve, hogy az egész házat alaposan átvizgáltuk.

Egyelőre többet nem tehettem. Lafout ur, a new-orleansi kereskedő, elhatározá New-York felé tovább utazni; de előbb meg kellett neki ígérnem, hogy pénzének előteremtésére mindent megteszek.

Két nappal később egy kentucky-i gyanatos szállt be nálam, és mindjárt az első éjjel nyolcezer dollárt loptak ki böröndjéből. Egy másik vendégtől pedig ugyanazon éjjel mintegy négyezret loptak el.

A következő napon, midőn ez esemény köztudomásra jutott, legjobb vendégeim közül negyvenheten hagytak el; nem akartak tovább ott maradni, a hol egy perczre sem lehettek biztonságban pénzüket illetőleg, azonfölül pedig még tolvajlasi gyanuba is eshettek volna.

Szorongatott helyzetemben alig tudtam helyemet találni; közel állottam a kétségbeeséshez.

Egész lélekkel elhatároztam, hogy a házamban lakó ügyes, rejtélyes tolvajt kézre keritem; ha ezt nem teszem, azon veszélyben fogok, hogy minden vendégem elhagy és virágozó üzletem romba dől.

Azon nap délutánján a gyorskocsin Os-

verőből egy gazdag család jött meg, mely Mississippi felé tartott. E családnak ugyanazon szobákat adtam, a melyekben mr. Lafout lakott, s föltettem magamban, hogy éjen át örködni fogok. Az egész házban senkinek sem szólottam tervemről, s midőn a vendégek mind szobáikba távoztak, örhyemre álltam, a hol engem senki sem láthatott, s a honnan mégis minden ajtó szemmel tarthattam.

A felső folyosón már nem égett a lámpa, s egyedül a két nagy ablakon áttörő csillagfénynél fedezhettem fel azt, a ki majd a kérdéses szobákba menni merészkedni fog.

Ejfelhez közel járt az idő, a midőn örhyemet elfoglaltam. Az óra egyet, azután kettőt ütött, és még semmit sem hallottam. Talán már elutazott a tolvaj, vagy pedig félt, ily hamar ismét szokott munkájához fogni.

Még egy félóra mult el így s én állásomat unni kezdtem, a midőn egyszerre olyas neszt hallottam, mintha ajtó nyílt volna meg, és néhány perczel később egy sötét alakot láttam a folyosón átsuhanni. A mint kivehettem, egy karesu alacsony egyén volt ez, női öltözetben. Megerőltettem szememeit s végre sikerült meggyőződnöm, hogy az átsuhanó Klára volt. Azt hittem, hogy atyjának megy valamit hozni. De nem; egyenesen az utasok ajtaja felé tartott, fülét a kulcslyukhoz illeszté, s egy percz multával, a mint jött, ismét visszatért.

Kedtem kíváncsi lenni. Mit akarhatott ez ifju leány ily késő órában? Nem sok időm volt a gondolkozásra, mert csakhamar ismét egy ajtónyitást hallottam, s néhány másodpercz mulva egy más alak tűnt fel a folyosón. Nagy és sötét volt, és macskaszerű zajtalan léptekkel mozgott előre. Egy halvány világsugárból, mely előtte cikizkázott, gyaníhattam, hogy az alak egy lámpát hord.

Ki lehet e rejtélyes alak? Dr. Adams

mat átvizsgálják, és meg vagyok győződve, hogy mindnyájan ugyanazt teszik.

Azután mindenkit kért, hogy keljen föl, a ki az ő nézetét osztja.

Egy percz alatt mindenki talpon volt.

A reggeli után egy választmányi lón kiszemelve, s a választottak kíséretében a háznak átkutatásához fogtam. Először magukat a személyeket s azután böröndjeiket és utitáskáikat motoztak meg. De mindhiában! az ellopott összegekből semmi sem került kézre. Tulajdon embereimet az ajtó elé állítottam, hogy a házat senki el ne hagyassa; e módon meg lehetünk győződve, hogy az egész házat alaposan átvizgáltuk.

Egyelőre többet nem tehettem. Lafout ur, a new-orleansi kereskedő, elhatározá New-York felé tovább utazni; de előbb meg kellett neki ígérnem, hogy pénzének előteremtésére mindent megteszek.

Két nappal később egy kentucky-i gyanatos szállt be nálam, és mindjárt az első éjjel nyolcezer dollárt loptak ki böröndjéből. Egy másik vendégtől pedig ugyanazon éjjel mintegy négyezret loptak el.

A következő napon, midőn ez esemény köztudomásra jutott, legjobb vendégeim közül negyvenheten hagytak el; nem akartak tovább ott maradni, a hol egy perczre sem lehettek biztonságban pénzüket illetőleg, azonfölül pedig még tolvajlasi gyanuba is eshettek volna.

Szorongatott helyzetemben alig tudtam helyemet találni; közel állottam a kétségbeeséshez.

Egész lélekkel elhatároztam, hogy a házamban lakó ügyes, rejtélyes tolvajt kézre keritem; ha ezt nem teszem, azon veszélyben fogok, hogy minden vendégem elhagy és virágozó üzletem romba dől.

Azon nap délutánján a gyorskocsin Os-

nyug
megy
kért
jelleg
ségi
küzd
mier
közse
Eddi
felög
közö
tanüg
átala
tésen
határ
hivat
apát
gadn
talon
mér
Gyu
nem
közse
terén
létez
nyel
állar
nem
közö
valló
a m
ág.
a m
illet
ható
kedz
zást
mag
nép
nye
sec.
Ren
lesz
ha
s ig
hetü
ki
szet
az
belf
zolt
inté
tém
egy
keg
gya
bál
zse
ige
öss
ige
me
bál
me
OSZ
be
nöl
től
ma
ké
tat
tat
Bu
S.
K.
ma
Pe
tát
az
a
be
áll
mi
a
ut
M
me
ha
ell
sic
rá
re
a
es
er
H
fe
al
ke
ve
ak
se
m
lá
és
él
az

ot pedig gyent a. Nem végkép

vány bi- t. ülése- lven a let által parisko- zpatot és i. intézeti hogy vá- hó 4-ig t. elő és b. Ennél- j. arvány- n való nyilvános sen be kerje az hangulag

gyei tör- artott vá- rgy sze- r. aló ér- kövésre revén a andó év- t. adott. megírni ot alakí- ot a speci- A latin pesmegye által ké- si költ- nographia 000 frtot th. izlési k. löseit megör- z. és alatt 0 forintra

uj közle- a követ- törvény- irályi fel- elhatáro- r. előter- és közle- ebben ki- törvényha- tudatán, apon meg- a törvény- fontos és ott törek- támogatni

a viszon- zéről bef- em akara nyilatkoz- szándék a sem szóval, legfőbb állításain- oldva, hogy azokivül, anyonvöldt. kamarás nyöveldebe ek az, hisz an a szath- növéreket almaztatni, a hiányok részint a

meg, mely ugyanazon nr. Lafout egy éjen át a senkinek a vendégek re álltam, s a honnan lattam.

ett a lámpa, örö esillag- ki majd a edni fog. midőn örhe- ret, azután hallottam. pedig félt, az fogni.

s én álláso- szerre olyas volna meg, egy sötét n. A mint egyn volt a szememet a. hogy az hogy atyjá- egyenesen let a kulcs- ával, a mint

it akarhatott Nem sok esakhamar s néhány t. t. fel a maeskaszerü Egy halvány zott, gyanít- t hord. Dr. Adams

nyugdíjaztatások után jeles, fiatal erőknél megválasztatása által, mit figyelembe vétetni kérünk. Kijelentjük, hogy a rk. iskolákat jellegükön megfosztani nem engedjük, közséjé való átalakításuk ellen erőnk teljével küzdeni fogunk, mert nem bírjuk felfogni, miért lenne az iskola ép azért jobb, mivel közséjé. Ez rövid, végválaszunk. e+d. — Eddig a e+d. cikk írója. Mire a kir. tanfelügyelő a következő sorokat küldötte a közséjé tájékoztására: „A Bártfa város tanügye” ezim alatt megjelent polemikára egyáltalán nem reflektálók. Ez ügyben tett jelentéseim alapján a közigazgatási bizottság már határozott, a további intézkedések pedig a hivatalos úton folyamatban vannak. Ha az apát őrnek az ügyre nézve komoly és elfogadható alapos okai vannak, forduljon hivatalához; én mindenkinek egyenlő mértékkel mértem az igazságot. Neki is. Dr. Tergina Gyula, kir. tanfelügyelő.”

Közséjéink és a magyarosodás. Bizony nem a legszebb prognosztion az, melyet közséjéink a lefolyt évben a magyarosodás terén feltüntethetnek. A megyénk területén létező 267 iskola közül kizárólag magyar tanuló volt 13, még pedig jelleg szerint 5 állami, 2 közséjé, 3 rk. 3 mőzesítü. A 254 nem magyar tannyelvű felekezeti népiskola közül, 54 rk. 26 gk. 24 ág. ev. 8 mőzes-vallású, összesen 112 iskolában volt felvéve a magyar nyelv tanítása; 47 rk., 78 gk., 8 ág. ev. iskolában egyáltalán nem tanították a magyar nyelvet. Ezen mindenesetre sajnos állapot oka nem abban keresendő, mintha az illető iskolafentartó közséjék és egyházi hatóságok a törvény végrehajtásától idegenkednének, hanem abban, hogy rendkívüli szegénységök f. fogva oly tanító javadalmazást nem biztosíthatnak, melyre képesített, magyarul tudó tanító is jelentkeznek. A 299 néptanító közül csak 198 bírja a magyar nyelvet, 17 csak szőban, 62 szőban is keves- se, 22 pedig egyáltalán nem tud magyarul. Reméljük, hogy e sajnos állapotra sok javítás lesz szemlélhető egy év múlva is, különösen ha a magyarosodó egyet új szervezetet nyer s így sikeresebben működhetik. Sokat köszönhetünk az ügyben kir. tanfelügyelőnek is, ki a magyarul nem tudó fiatalabb tanítókkal szemben a legnagyobb szigorral lépett fel s az elmúlt évben a tisztakerületi ev. és a helybeli gör. kath. püspökhöz is felszólított intézett a magyarosodás fejlesztését előmozdító intézkedések megtételére, a mik meg is történtek. Kívánatos volna azonban, ha az utóbbi egyházi hatóság egy egyházmegyei tanító-képző intézetet állítana fel, a fiatal tanítók magyar szellemben való kiképzését véget.

Uri bál. Az e hó 22-én megtartandó uri bál lady patronesse-ül, id. Szinyey-Merse Józsefnő ó nagyszágú sikerült megnyer. A bál igen fényes lesz, meg van hivni megvénk összes intelligenciájára, ha netalán valaki, a ki igényt tart a meghívásra, eddig tévedésből meghívót nem kapott volna, az forduljon a bálbizottság jegyzőjéhez Szinyey-Merse István megyei aljegyzőhöz.

A belügyminiszterium személyzeti beosztása. A megyéket és közséjéket illető új beosztás a következőkben adjuk: Az elnöki osztály: Vezető Stesser József osztálytanácsos, titkár Furray Ferenc, fogalmazók dr. Török Ferenc és Fischer József. II. (közjogi) osztály: Vezető Ribáry József min. tanácsos, ügyosztályvezető Torkos László min. tanácsos, Titkárok Kolos Lajos, Székely Elek, Bulovszky Aladár, Fogalmazók Barabás S. Böles Gyula, Segédfogalmazók Dr. Némethy K. Gyakornokok dr. Gaál Gyula, P. Szathmáry Kálmán. III. osztály (megyei) vezetője: Peőcz Elek min. t. a IIIa) vagyis megyei

Nyugtalanul kísértem minden mozdulatát. O lehajlott a kulcslyukhoz s csakhamar azután kinyitva az ajtót, belépett a szőbába, a hol új vendégeim háltak. Elhatároztam bevárni míg visszatér, hogy aztán eléje álljak.

A percek nehezen teltek, legalább harminez folyt el, midőn végre újra megjelent a férfi. Szőgosan bezárta az ajtót maga után s óvatosan lépelt a folyosón végig. Midőn mellem érkezett, reá ugrottam és megragadtam gallérját. Hőrgő káromlást hallattott s oly erővel, melyre nem voltam elkészülve, elfőköt magától és szőbája féle sietett.

Hanem én is dühben voltam. Egy ugrással ismét reá vetém magam, s ezuttal szerencsésen letiportam a földre.

E perczben egy szőba ajtaja megnyitult s a kilövelő gyertya fényénél Luton Oszkár esontvázarcazt ismertem meg.

Ő volt az én betegem, az én haldokló embereim.

Eleintem nem akartam szememnek hinni. Honnan vette az erőt, a melyet kifejtett?

Ellenem nem sok időt hagyott e kérdés feletti gondolkodásra, oly dühösen vergődött alattam Valószínűleg ki is szabadult volna kezeim közül, ha dulakodásunk zaja egy pár vendéget fél nem ébreszt s azok segélyemre nem sietnek.

Igy azonban csakhamar megkötöztük, akkor hátra léptem és jól megneztem. Oly sovány, sápad és halottzerű volt, mint bármikor; csak hogy most szemében rejtélyes láng lobogott, melyet eddig nem vettem észre. Ugyanazon esontváz volt, csak hogy új élettel.

Különbözö kérdéseket intéztem hozzá. ő azonban nem felelt.

közigazgatási osztályban: ügyosztályvezető Széll Ignác oszt. tanácsos. Titkárok Barkassy Géza, Szabó Antal. Segédfogalmazók Vágó F. A IIb) vagyis megyei háztartási osztályban: osztályvezető Márkus Sándor o. t., beosztva gróf Kornis Emil oszt. t. Titkár Huszár Kálmán. Fogalmazó dr. Singer Zs. Gyakornok Römer Róbert. IV. osztály (városi és közséjé): Vezető Torkos Kálmán min. tan. A IV a) városi ügyosztályban: Felső Moys Sándor, o. t. Titkár Marek Ede. Segédfogalmazók dr. Hartl Sándor, Fogarassy Mihály. Gyakorn. Horváth Elek. A IVb) vagyis közséjé ügyosztályban: Schreiber Frigyes oszt. tan. Titkárok Molnár Lajos, Kovács Lőrincz, Buth Károly. Fogalmazó Gyene Gusztáv. Segédfogalmazók: Zeley Lajos, Bernáth Jenő, Ikás Sándor. Gyakornok. dr. Cseh József Heckenast-Bajza Aladár.

A szerelem őli hatalma. 1798-ban jegyet váltott Londonban a fiatal, tizenhét éves Miss Johnson Mathilde Hoog hadnagygyal. A menyegző előtt pár nappal a hadnagy meghalt, mire menyasszonya visszavonult a világtól s a legnagyobb elzárkózottságban élt. Mintegy 15000 font sterlingből álló vagyonáról még ugyanazon évben végrendeletet tett. Összes vagyonát egy katonai kórházra és egy sirja fölé állítandó márvány emlékkő készítésére hagyta, a melyen neve és korának feltüntetése mellett a felirat álljon: „Szerelmi bú vetett éltének véget.” — Miss Johnson Mathilde meghalt az őrnak 1886-ik s életének 106-ik esztendőjében.

Anyai gondatlanság. Vétkes gondatlanság folytán sok szülő járt már szerencsétlenül, pillanatnyi gondatlanságot sokan keseregtek már egész életükön keresztül. Fényesen illusztrálja sok anya gondatlanságát a következő, nem régiben történt eset: Egy anya bepólyázta gyermekét s így hagyta az asztalon feküdni égő lámpa mellett, mi alatt ő a kútra ment vizért. Visszajövet rémes látvány tárult szeméi elé: a gyermek sikoltozva fetrengett a lángokban s mikorára sikerült a tüzet eloltni s a megmaradt ruha foszlányokat leszagatni róla, az egész teste már — úgyszólván — meg volt sülvé. Rövid kínos szenvedés után meghalt. A szerencsétlenség keletkezésének okát különféleképp magyarázzák; legvalószínűbb azonban, hogy a gyermek közel lévén a lámpához, kapkodott annak fénye után s így rántotta magára.

A balfűl. Cibál embernek bizonyára nines tudomása arról, hogy valakire „balfűl-ről” legjobban lehet ráismerni. Pedig ugy van. A berlini hivatalos rendőri közlöny, a „Königl. preusz. Cent. Pol. Blatt” azt ajánlja a rendőri hivataloknak, hogy a gonosztevők³ profilban fényképezendők le, ugy hogy a balfűlöt látni lehessen, mert az arczvonások ugyan idővel változhatnak, de a balfűl alakja változatlan marad, s miután nines oly két egyén, kiknél a balfűl egyforma alakú volna, körözött lefényképezett gonosztevők a balfűl-ről okvetlen felismerhetők. A németek nagy tudosok, kell valaminek lenni a dologban. De hátha az illető gonosztevő esupa tréfából levágja a balfűlét, mire mennek akkor a balfűl potographiájával? Már hogy az egész fejtét vágassa le valaki, arra nem igen lesz eset.

Mennyit nő a nappal januárban? 1-én a nap kelt 7 óra 50 perczkor, lenyugodott 4 óra 17 perczkor, tehát a nap hossza 8 óra 27 percz. 31-én kel a nap 7 óra 30 perczkor, nyugszik 4 óra 57 perczkor, a nap hossza 9 ó. 27 p. Igy a nap a hó végéig 1 órát nő.

Csak is nagy sikerének köszönheti általános elterjedését. Margitta Magyarország. Tisztelt uram! Nagy örömmel tudósítom önt arról a jó eredményről, melyet én és nóm a Brandt R. gyógyszerész svájci labdaesainak

köszönhetek. Mind a ketten folyvást emészési zavarokban szenvedtünk s hasztalan próbáltunk számtalan orvosi és házi szert, mindaddig, míg a svájci labdaesokkal nem tettünk kísérletet, a melynek aztán, mint említém, meglepően jó eredménye lett, anélkül, hogy legkisebb erőszakos hatást éreztünk volna. Fogadjá azért legforróbb köszönetünket, tisztelője Baum Bernát közséjé-tanító. Mivel Magyarországon a Brandt R. gyógyszerész svájci labdaesainak sokféle utantatati létezek, gondosan meg kell nézni minden dobozon a védőjegyet, mely egy fehér kereszt vörös mezőben Brandt R. névalírásával.

Idegrendszer. Hogy dr. Lieber-féle idegerősítő-itala nap-napra tért hódít, bizonyítja többek közt következő levél is. Egy Ohlieli nevű honi ember a következőket írja: „Az eddigi idegerősítő-ital kiöndeményét teljesen felhasználtam s ha módomban állana, biztosítom önt, hogy ez volna az egyedüli asztali italom, mondhatom, hogy hatását azonnal érezni, és mert kellemes íze van, élvezeti ezikknek is használhatni”. Tisztán és hamisítlanul eskis Hannoverben Schultze M. központi raktárában, illetve gyógyszerárában kapható. Ára: 1 lit. palack 9 márká, 1/2 lit. 5 márká, 1/4 lit. 3 márká.

A kereskedő mint hazafi. Ritka tünet, mert eddig az volt az előtétel, hogy e két fogalom nem fér el egymással. Fényesen beigazolta az ellenkezőjét Spiegel S. budapesti gyümölcs- és magkereskedő. Andrassy ut. 16. sz. ki mintegy 1 1/2 évvel ezelőt azon kezdte vállalatát, hogy a magyar gyümölcsöt külföldön értékesítette és egy szép jövedelmet hozott termelő közönségünknek Midon aztán kerti vállalatát kitűnő és friss magvakkal felszerelve nagobbítja, igen természetesen találjuk, hogy e fiatal törekvő kereskedőt az egész hazának földművelő és kertészkedő közönségünk bizalma kísérő oly méreben, hogy az országos gazdasági egyesület kertészeti szakosztálya dnyemagvai elárúsítását is reá bízta. Közönségünk az elmondottak után ugyancsak az ő saját érdekében cselekszik és önmagát tisztelt meg, midőn ezen hazai magüzletet keresi fel tömeges rendeléseivel, ha jól hallottuk, Spiegel mindenkinek, a ki egy levelező-lapon kért, ingyen és bérmentve megküldi igen esimes mintegy 400 ábrával díszített árjegyzékét.

— Az országos kertészeti egyesület mult tavaszi kiállításán, — melyen Spiegel három rendbeli kiállítását nyert egyszerre, ő Felsége a király részéről is nagy kitüntetésben részesült: Spiegel volt az első, kinek csoportjától ő Felsége megállt, nagy tetszéssel és behatóan megsemmelte és érdeklődéssel hallgatta Spiegel magyarázatát a legújabb szerü kerti-eszközök és gyümölcsfeldolgozó gépekről.

Törvénytészeki csarnok.

Halált okozó testi sértés. A mult év elején Zborovszki helybeli hentesnek inasa Iván József, egy 16 éves fiatal fiú, halált okozó szűrást ejtett gazdájának kocsisán, Jeszenszki Józsefen. (Ez esetre valószínűleg többen emlékeznek még olvasóink közül.) A tényállás a következő: Jeszenszki részeges természetéből kitolyólag gyakran ingerelte, sőt tetleg is bantalmazta Iván Józsefet, a ki ennek következtében többször oda nyilatkozott, hogy megszurkálja Jeszenszkit, ha továbbra is bantalmazza. Jeszenszki egy alkalommal ismét részeg fővel jött haza s Ivánt az ágyra legyűrve fojtogatni kezdé. Iván a dulakodás közben kihúzta eszmaszárából kését, — melyt mint hentes inas mindig magával szokott hordani — s kétszer mellébe szűrt Jeszenszkiné, a ki a sebek következtében meghalt.

A helybeli kir. törvénytészek Iván Józsefet halált okozó súlyos testi sértés büntettében mondta ki bűnösnek, s egy évi börtönrre és az eljárás s élelmezési költségek megtérítésére ítélte. A királyi ítélő tábla azonban ezen elsőbírósiági ítéletet elejtette s Ivánt teljesen felmentette, azon indok folytán, hogy önmagát védelmezve nyúlt a késhez, meglehetően fejenyezőse pedig Jeszenszkitől való felelőmének tudható be. A kir. ítélő tábla ité-

nyos vegyszer által saját maga adta azt a halottszerü szint, ha reá épen szükség volt.

Még a legerősőbb eledel sem volt képes esontjait hussal köríteni, jölehet egészségi állapot épen nem volt veszélyes.

Elmondta, hogy az állítólagos orvos Luton cinkostársa, s már több vendéglőben is gazdálkodtak egy, mint nálat.

Midőn kérdeztem, hogy mint vitték véghez a dolgot, előadta, hogy az ő tiszte volt az ujjannan érkezett vendégeket figyelembe venni, hogy valjon van e pénzük; figyelnie kellett arra, hogy mely szőbakat kapják, az ajtókat meg kellett vizsgálnia s a többi. Ezt könnyen megtehette, miután járás-kelése a házban semmi gyanut nem keltett. Napközben megszerzte azon szőbak kulcsait, melyekben a gazdag vendégek laktak; éjjel pedig megleste, ha valjon lefeküdtek-e már s biztos-e az ut a folyosón. Ha valakivel találkozott csak a lépcsőn kellett lemennie, mintha a konyhában keresne valamit. Így elhárítá magáról a gyanut.

Másnap reggel egy rendőrgyűnököt hivattam, s midőn dr. Adams megjelent, elfogták. Eleinte igen meg volt lepette, aztán dühös lett és káromkodott, végül nyugodt egykedvűségbe sülyedt.

Megtudtam Klárától, hogy Adams vitte el a pénzt, melyet Luton ellopkodott.

Az orvos nem akarta megmondani, hol lakik; azonban csakhamar megtudtuk, kutatást tettünk nála, s megtaláltunk minden pénzt, melyet vendégeimől elloptak.

Igy képes voltam minden dollárt visszadni a mi házzammal elveszett, s midőn az eset köztudomásra jutott, ismét élénk forgalom lett vendéglőmben.

lete ellen felebbezés történt, de a kir. curia helybenhagyta a másodbírósiági ítéletet.

Magánlak megsértése. Joczó András, Tomkó János, Lipka András ternyei lakosok a mult évi július hó egyik estéjén Steiner Jakab ottani lakos korcsmájában idogáltak. A záróra elérkeztevel a korcsmáros többszörös felszólítására eltávoztak ugyan a korcsmából, de az ajtó előtt megállva tanakodni kezdtek s Joczó felhívására fenyegető hangon követelték a korcsmárostól, hogy nyissa ki előttük a korcsmát, a mit azonban az utóbbi nem teljesített. Erre a fent nevezettek az ajtó dorombözni kezdtek, majd egy fejszét keritettek elő s azzal az ajtót bezúzták. A megrémült korcsmáros teljesítő kívánságokat s adott eléjük italt. A kir. törvénytészek f. hó 11-én tartott végtárgyalása alkalmával Timkót és Joczót magánlak megsértésében marasztalta el, s az első 14 háza, az utóbbi pedig egy évi börtönrre ítélte. — Lipkát pedig — mivel társai iránt eszillapítólag viselkedett — a vád alól felmentette.

Szándékos emberölés. Nem régiben lapunk egyik számának „Különféle” rovatában megemlítettük, hogy Lipták János osíkói lakos Putnoezki József ugyanottani lakost boszúból megölte. Ugyében a kir. törvénytészek f. hó 14-én tartott végtárgyalást, melyen — bár sok fontos körülmény ellene tanuskodott — mindazonáltal a bűnösség kimondhatására megkivánt elégséges bizonyítékok hiányában az emberölés vádja alól felmentett. — A kir. ügyész ezen ítélet ellen felebbezést jelentett be s egyszermind indítványozta, hogy míg a felsőbb bíróság ez ügyben véglegesen nem dönt, vándlott mindaddig vizsgálati fogságban tartassék. A bíróság azonban szabad lábra helyezte a vádlottat, de rendőri felügyeletet rendelt el vele szemben.

Közgazdaság.

„The Gresham” életbiztosító-társaság Londonban. Ezen társaság 1886. év június hó 30-án letelt 38-ik üléstevéről szóló jelentése, mely az 1886. december 20-án megtartott rendes közgyűlésen a részvényeseknek bemutatott már megjelent. Ez évi jelentés főbb koronáiban a következő adatokat szolgáltatja. A lefolyt év eredménye kiválóan kedvező. Ez év folyamán alatt 6594 biztosítási ajánlat több mint 61.584.975. — frank értékben lett a társaságnál benyújtva, melyből 5889 ajánlat több mint 52.823.975 frank értékben fogadtatott el, melyekért a megfelelő számú kötvények tényleg ki is állították. A visszjözítésekért fizetett összeg levonása után a díjbévetel frk 14.562.065-10 Cts-ra rugott, mely összegben a frk 1.898.095-1 Cts tevő első évi díjak befoglaltatnak. A kamatszámola mérlege frk 3.996.136-05 Cts tett, és a díjbévetelhez csatolva, a társaság évi jövedelmét frk 18.558.201-15 Cts-ra emelte. Az év folyamán a társaság által életbiztosítási kötvények után kifizetésre utaltványozott összegek frk 7.478.426. — rúgta. A kiházasítási- és vegyes biztosítási szerződésektől eredő már esedékes követelések, frk 2.369.470-43 Cts-ot tettek. Kötvények visszavásárlásáért frk 996.826-98 Cts. lett kiadva. A szerződéses pontos betartását garantáló biztosítási tőke frk 3.491.157-19 Cts-al emelkedett. — Az üléstev végén a társaság eszelekvő vagyona frk 94.408.165-62. Tőke-elhelyezési: frk 2.083.296-67 a brit. kormány értékeiben frk 1.220.687-92, az indiai és gyarmat kormány értékeiben frk 15.052.543-02, idegen állami értékekben frk 3.765.076-98 garantál és elsőbbségi vasut részvényekben, frk 31.064.609-17 vasuti- és más kötelekben frk 14.76.825 ingatlanokban, ideértve a társaság budapesti és bécsi házait, frk 10.005.205-20 jözalóokban, és különféle értékekben frank 13.439.911-66 Cts.

Felelős szerkesztő és kiadó: Hedry Bertalan.

466. 1886. tk. szám.

Hirdetmény kivonat.

Az eperjesi kir. törvénytészek mint tkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint Balogh Dezős 6-liszikai lakos végrehajthatóknak özv. Plaveczy Erzsébet, kk. Sterbinszky István, Sándor, János és Béla végrehajtható szenedettek elleni ügyében 47 frt 28 kr. s jár. behajtása tekintetéből.

1. Elárvereztetik az eperjesi 898. sz. tkjvbni 832. 833 és 834. 82 ó. i. ház és kert.

2. Kikiáltási ár 1542 frt.

3. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hivatalban 1887. évi márczius 7-én délelőtti 9 órakor tartatik meg.

4. Venni szándékozók kötelesek 155 frtot készpénzben vagy óvadékpapirokban bantapnzul letenni.

5. A vételár 2 egyenlő részletben és pedig az első részlet 2. és a második részlet pedig hónapnappal a leütéstől számítva 6%, kamattal az eperjesi kir. adó mint letéti hivatalba letétendő, a bantapnz az utolsó részletbe beszámítatik.

6. Az árverés tárgyát képező ingatlanok együttesen és lakási és ellátási szőgalom ép fentartásával bocsátatnak árverés alá.

7. A feltételek alulirt hatóságánál megtekintethetők.

Kir. törvénytészek mint tkvi hatóság. Eperjesen, 1886. évi december hó 16-án.

Palugyay elnök. Hellner Károly jegyző.

167. v. h.

Árverési hirdetmény.

Alóívert kir. bir. végrehajtó ezennel közhírre teszi, miszerint az eperjesi kir. járásbírósnak 1884. évi 148. számú végrehajtható elrendelő s a kis-szebeni kir. járásbírósnak 1886. évi 2057. számú kiküldő végzése folytán az „Eperjesi Népbank” részére Tahy Gyula ellen 8000 frt tőke s járuléka iránt kikéltésképen lefoglalt s 1811 frtra becsült ingóságokra az árverés elrendeltetett. P.-Volyán való megtartására határidőül 1887. január hó 19-ik napjának délelőtti 10 órája kitűztetik, a mikor a bíróság le, illetve felülfoglalt árpa, zab, búkköny csépeletlen állapotban, gazdasági eszközök s takarmány a legtöbb igérőnek eladni fognak.

Kelt Kis-Szebenben, 1887. évi január 4-én.

Czapkay Imre kir. jb. vghajtó.



Allen ähnlichen Präparaten in jeder Beziehung vorzuziehen, sind diese Pillen frei von allen schädlichen Substanzen, mit grösstem Erfolge angewendet bei Krankheiten der Unterleibsorgane, sind leicht abführend, blutreinigend, kein Heilmittel ist günstiger und dabei völlig unschädlicher, um

Verstopfungen

zu bekämpfen, die gewisse Quelle der meisten Krankheiten. Der verzuckerten Form wegen werden sie selbst von Kindern gerne genommen. Diese Pillen sind durch ein sehr ehrenhaftes Zeugnis des Hofrathes Professor Pitha ausgezeichnet.

Eine Schachtel, 15 Pillen enthaltend, kostet 15 kr., eine Rolle die acht Schachteln demnach 120 Pillen enthält, kostet nur 1 fl. 6. W.

Warnung! Jede Schachtel, auf der die Firma: Apotheke „Zum heiligen Leopold“ nicht steht, und auf der Rückseite unsere Schutzmarke nicht trägt, ist ein Falschcat, vor dessen Ankauf das Publikum gewarnt wird.

Es ist genau zu beachten, dass man nicht ein schlechtes, gar keinen Erfolg habendes, ja geradezu schädliches Präparat erhalte. Man verlange ausdrücklich: Neustein's Elisabeth Pillen: diese sind auf dem Umschlage und der Gebrauchsanweisung mit obestehender Unterschrift versehen.

Hauptdepot in Wien: Apotheke „Zum heiligen Leopold“ des Ph. Neustein, Stadt, Ecke der Planken- und Spiegelgasse. Depot in Eperjes bei Herrn Apoth. Korn

Ich warne

Interesse der Wahrheit Jeden, dem an der Erhaltung seines Haares liegt, vor Gebrauch der recamhaft ausposaunten Wundermittel. — Es folge Jeder meinem Rathe ehe es zu spät ist — Wollen sie ihr Kopf- und Barthaar erhalten, Ausfall stillen und einen üppigen Haarwuchs erreichen, so gebrauchen sie das allein reine Naturpräparat

Roborantium

Haarerzeugende Essenz. Bei Kahlköpfigkeit, wo die Haarwurzeln noch lebensfähig sind und bei Bartlosigkeit sowie schwachem Bartwuchs, sind die Erfolge langjährig erprobt — Es erzeugt zwar kein 185 Cent langes Riesenhaar binnen 14 Monaten, denn das gehört in das Reich der Märchen, Fabeln und Lügen, welche man kleinen Kindern vorschwatzt aber — einen befriedigenden, wirklichen Erfolg. Original-Flacons kosten fl. 1.50, Proben fl. 1.

Johann Grolich

Parfumerie - Waaren-Fabrik und alleiniger Erzeuger der echten „Roborantium“ in Brünn.

Eau de Hébé,

(Hebewasser) oriental. Schönheitsmittel (keine Schminke) verbessert und vielfach erprobt von Professor dr. Holly, erzeugt natürliche Zartheit, Weisse und Üppigkeit der Körperformen, entfernt Leberflecken und Sonnenbrand.

Preis 85 kr.

Hair-Milkon

(Haarverjüngungsmilch) verleiht dem grauen Haare seine frühere Jugendfarbe.

Der Erfolg ist geradezu frappant! Rothe und lichte Haare bekommen eine dunkle Färbung, — Färbt nie ab! — Ganz unschädlich!

Central-Depot bei: Joh. Grolich, Parfumeur in Brünn. Eperjes: nur Wilhelm Korn, Apotheker.

Szamos bizonyítvány a legelső orvosi tekintélyektől
Érdem-érmek
 különböző kiállításokról.
 Harmincz even át jónak bizonyult
 Osztrák es. kir. szabadalmozott legelső amerikai es angol szabadalommal ellátott
ANATHERIN FOG- ÉS SZÁJVIZ

Dr. Popp J. G.-tól es. kir. udv. fogorvos
 Becs. I. Bognergasse 2.

Gyökerez gyógyszer mindennemű fogfájás ellen, mint szintén a szájrég és a foghús mindennemű betegsége ellen. Megkönnyebbíti a gyermekek fogzását s nélkülözhetlen az ásványvizek használatánál. Jónak bizonyult az ásványvíz az idült torokbajoknál és a roncós toroklobnál. A legtöbb orvosi tekintélyek bizonyítványai elismerték ártalmatlan és mindenkinek ajánlható voltát s számos jó hírnevben álló orvos által rendeltetett is. 1 nagy palack 1 ft 40 kr. 1 közép 1 ft és kicsi 50 kr.

Dr. Popp cs. kir. udv. fogorvos

fogpora, az Anatherin szájjal való használat mellett a fogakat éppen tartja s azokat vakító fehéreké teszi. Ára 63 kr.

Anatherin fogpasta a fogak tisztítása és épen tartásának tartására a legkellendőbb és a fogok elhárítására. Ára üvegcselencékben 1 ft 22 kr.

Popp illatos fogpasta. Rövidhasználat után vakítófehér fogak. A fogak (természetes és műfogak) ápolására és a fogfájás megszüntetésére. Ára 35 kr.

Fog-olom igen gyakorlati s a legbiztosabb szer nyakak fogaknak önmozására. Ára dobozoként 1 ft.

Popp-fele illatos orvosi növényiszappan.

A sörör, kúteg, seplő, porsenés borak és pattanások a fej- és szakálczóra és közs általában mindennemű bőrbetegség és tisztalanság gyors és biztos meggyógyítása. Egy darab ára 30 kr.

A hamisított Anatherin szájjal — a vegyelemzés kimutatása szerint — az egészségre nézve ártalmas keverékekkel van készítve, miért annak vételétől óvakodjunk.

A t. cz. közönség kéri, határozottan

POPP es. k. udvari fogorvos-fele készítményt

kéri s csakis az olya fogadni el, mely az

én vadjeggyemmel van ellátva. Bécsben, Bu-

dapestben és Innsbruckban legutóbb is több

utazó és eláruló igen érzékeny pénzbírságra

lett a törvény által elítelve.

Kapható: Eperjesen: Schmidt K., Krivos J. és Korn V. gyógyszerészeknél. Bártfán: Toperczer A., Sokalsky S. és Eschwig Ede és a gyógyszerészeknél. Szepes-Olasziban: Bachtik J. gyógyszerésznél. Krompach: Sujan G. Lőcsön: Hanysek O. Matyas O. Seeliger K. Szepes-Váralján: Kuntaly G. Sztrópkón: Füzessy S. gyógyszerészeknél. 1-4

Valódi csak ezen védjeggyel.
 Dr. LIEBER tanár
ideg-erősítő gyógyitala

Bármely, még a legmakacsabb ideg-bajokat tartós, gyökerez és biztos gyógyítására. Minden gyengeségi állapotok, sápkor, szisztorozás, fejfájás, fejköszvény, szivdobogás, zomorhaj, emésztési zavarak stb. tartós meggyógyítása.
 Az ideg-erősítő gyógyital, mind az 5 világos legnevesebb növényből, az orvosi tudomány legújabb tapasztalatai alapján egy elsőrangú szaktudomány által összealkottatva, ennek következtében teljes biztosítékot is nyújt a fentebbi bajok megszüntetésére tekintetben. Minden bővebb tudnivalót elmond a minden üveghez mellékeltekörlevél. Ára: üvegnek 2 ft, egész üveg 3 ft 50 kr., a díj beküldése vagy utánvét mellett.
 Forgatók: Fanta Miksa gyógyszerész, Gyógyászati az egyetemen Prágában.
 Raktár: Korn gyógyszerésznél.

Brünni kelméket

elegans

őszi vagy téli

öltözetekre,

3.10 méterit kivevő szelvényekben mindegyik éppen egy férfi öltözetre elegendes
 ft 4.80 igen finom
 ft 7.75 legfinomabb
 ft 10.50 legeslegfinomabb

valódi gyapjuszövetből

Palmerston és Boy téli kabátokra méterje ft 2.50 egész 5 ftig. Loden ft 2.50 egész 3 ftig. Női posztók méterje ft 1.25 krtól 2.50 krig, megküld barkinek is posta utánvét mellett.

Feintuch-Fabriks-Niederlage

Siegel-Imhof
 BRÜNN.

Nyilatkozat: A fentebbi öze szöveti szilárd és izlettelen kivitel, valamint kiválóképen tartosság által tünnek ki. Ezek elismert megbízható szilárdsága és rendkívüli munkaképessége egyszerre mind az iránt is készséget nyújt, miszerint csakis a legjobb áru s pontosan a választott minták szerint lesz szállítva. Kivánatra fentebbi raktár mintákkal ingyen és bérmentve szolgál 144 20-20

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzlete

Budapest, Dorottya-utca 1. szám.

Alapított 1841-ben. — Részvénytőke 5 millió forint osztrák értékben.

13 5-1

Ajánl

Évenként 3 huzás!

1887 évben főnyeremények:

Február 1-én: 100,000 forint osztrák ért.

Junius 1-én: 200,000 forint osztrák ért.

December 1-én: 100,000 forint osztrák ért.

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon. (Jelenleg 8 frt 75 kr.)

Igeny 13 sorsjegyre havi részletben árt 1.40

jegyek 15 sorsjegyre havi részletben árt 2.35

azonnali játszási joggal a legközelebbi

1887. február 1-én történő huzáshoz

BAZILIKA

sorsjegyeket.

Megrendelések leggyorsabban postautalvánnyal történnek.

Biztos mellékkereset

sorsjegyek eladásával (nem részletiek.)

Felvilágosítással és tervrajzzal szolgál:

Bank **ERNYEI A. H.** Budapest, Dorottya utca 5. sz.

Videki megrendelések pontosan cszközöltetnek.

Kölcson mindennemű sorsjegyekre jutányosan.

A kölcson részletekben is fizethető vissza.

A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapokban feldobott gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetének Laposéba s kérje a „Betegbarát“ című riportot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

betegségekről szóló jelentések

is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszér is elegendő arra, hogy még a legsúlyosabb betegségek is szorososan elháríthatók. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésre áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez ökből egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát“ megrendelést elmulasztani. E figyelmenremeltő könyvecské segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A riport megküldése a megrendelőnek költségébe nem kerül.

Szakértők egyhangu állítása szerint egyedül az én magyar pezsgőboraim állják ki a versenyt a legkitünőbb francia pezsgőborokkal; külföldön és főiri körökben pezsgőim nagy fogyasztásnak örvendnek már régóta. A budapesti országos casino külön kiüntetésben is részesítette. Czógem félszázados fennállása, a sajtó elismerése és a gyáramat ért számos kiüntetés garanciát nyujtanak arra, hogy t. megrendelőim várakozásuknak minden tekintetben megfelelő pezsgőbort fognak kapni.

Megrendelések elfogadhatnak Pozsonyba intézve és azonnal teljesíttetnek a következő áron:

Országos Casino pezsgője	Gentry-Club extra dry	frt 2.25
"	Gentry-Club triple su	2.25
"	Partsr (Különlegesség)	2
"	Nemzeti	1.50

Kaphatók minden nagy fűszer- és borkereskedésben, szállodák- és vendéglőkben.

HUBERT I. E.,
 legregibb magyar pezsgőbörgyár
 POZSONYBAN.

Van szerencsénk ezennel a t. gazdaközönséget saját gyártmányu tiszta gyapjuból készített

LÓPOKRÓCZAINKRA

figyelmeztetni, melyeket 136. emt. szélességű 6 darab lóra való, valamint 155. emt. szélességű 5 drb. lóra való egész végekben sima szürke és szürke-vörös, csikos színben gyártunk és mint legjobb honi készítményt ajánljuk.

Ezen pokróczainkból

LINKESCH SAMU özv.
 vasüzletében Eperjesen,
 saját gyári árainkban é. p. végenként 26 frtjával,
 ugyszintén finom drapp-színű (ugynevezett Igane lovaglő takarók)
 9 frtjával darabonként kaphatók. 3-1

Gácsi posztógyár.

Bohrandt József

Eperjesen

ajánlja a t. cz. borfogyasztó közönségnek gazdag választékú, különböző minőségű és áru

borait

melyeket 50 lit. felül és pedig:
 asztali borokat . . 16—30 forintig
 szamorodni borokat 30—80 forintig
 vörös borokat . . 22—60 forintig
 helytőlteremtést árusít.

4-10